

社科大事记

2014年5-6月

五月:

5月5日,“江苏如何在国家‘两带一路’战略中抢占先机暨连云港总体定位”调研座谈会在我市举行。省社科联副主席徐之顺,市委常委、宣传部长、市政府党组成员滕雯出席会议。本次活动由省、市社科联共同主办。会上,中国科学院可持续发展研究中心副主任陈雯介绍了国家“两带一路”战略构想及江苏如何在国家“两带一路”战略中抢占先机。建设部城乡规划专家委员会委员、南京大学崔功豪教授,原江苏省委研究室副主任范朝礼,也着重就连云港总体定位和发展提出诸多建设性意见。各高校科研工作者、社科界专家学者近30人参与座谈。

5月7日,连云港市社科联召开了全市学会秘书长培训工作会议,总结2014年度上半年学会工作。市社科联主席张建民作了题为《连云港市在国家“一带一路”经济战略中的独特地位》报告。

5月8日,镇江市委宣传部分副部长、社科联主席潘法强一行赴我市灌南县调研,市社科联主席张建民,灌南县委常委、宣传部长邓玫玫陪同。邓玫玫部长详细介绍了灌南县社科联成立及运行情况,张建民主席就我市县区社科联建设相关问题与镇江市同行进行了深入交流。潘法强主席对我市县区社科联建设的做法和成效给予高度肯定,表示将充分借鉴连云港经验推动镇江市县区社科联建设。

5月26日,连云港市第十二届哲学社会科学

优秀成果评奖活动正式启动,《评奖申报须知》在连云港日报、连云港市门户网、连云港宣传网、连云港社科网等媒体显要位置公示。根据省评奖办法和我市经济社会发展实际,市政府办公室修订并印发了《连云港市哲学社会科学优秀成果奖励办法》(连政办发[2014]75号),对评奖活动的组织管理、评审标准、奖项设置、奖励标准等进行了与时俱进的调整,使得我市的哲学社会科学优秀成果评价奖励制度更加健全、更加科学规范。

六月:

6月3日至5日,按照市委文件精神和督导组要求,社科联(院)党组,扎实开展谈心谈话工作。围绕“四查四治”和“十问十查摆”要求,坚持做到“四个必谈”,党组成员通过敞开心扉、以诚相见、推心置腹的交流与沟通,达到了增进了解、化解矛盾、共同提高的目的。

6月19日上午,江苏省决策咨询研究基地工作会议在南京召开。会议交流了研究基地工作经验并讨论修订了《江苏省决策咨询研究基地管理办法》,省社科联党组书记、常务副主席刘德海就进一步加强研究基地建设、创新发展机制作了重要讲话。市社科联副主席明磊作为“国家东中西部区域合作示范区研究基地”代表参加会议。

6月19日下午,中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所所长李永全受连云港市地税学会邀请,前来我市作题为“俄罗斯中亚形势与丝绸之路经济带”的专题报告会。李所长对俄罗斯及中亚的历

史、经济发展格局作了详细论述,对我国“丝绸之路经济带”战略提出的背景和面临的新形势进行深入剖析。此次报告会对我市推进“丝绸之路经济带”的进一步发展提供了新的思维模式,也为解决我市“引进来”和“走出去”过程中面临的问题提供了新的思路。

6月20日,由中国国际问题研究基金会、中国社科院俄罗斯东欧与中亚研究所、连云港市委、市政府联合主办,市委宣传部、市社科联、市社科院共同承办的“丝绸之路经济带建设与连云港的独特地位”研讨会在连云港市举行。中国国际问题研究基金会理事长、外交部前副部长刘古昌,省社科联党组书记、常务副主席刘德海等出席会议并致辞。出席会议的还有中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所所长李永全,市政协副主席曹佳鸣等。市委常委、宣传部长、市政府党组成

员滕雯主持会议开幕式。研讨会上,与会专家分别从建设新丝绸之路、丝路经济带与欧亚大陆地缘格局、丝路经济带建设及连云港的独特作用、进一步加强连云港与中亚共建合作、连云港如何抢抓丝路发展机遇等角度进行了专业系统的阐述,深入挖掘了连云港在丝绸之路经济带建设中的独特地位,全面探讨了连云港丝路建设的科学路径,为我市加快“一带一路”交汇点建设提供了智力支持和发展导向。

6月20日下午,省社科联党组书记、常务副主席刘德海赴淮海工学院调研,淮海工学院史金飞校长、舒小平副校长等校领导及校科技处、法学院、文学院、外国语学院、国际学院、商学院等部门负责人参加了座谈会。市社科联副主席明磊陪同调研。

(上接62页)

每个环节、每个落脚点都要认真分析,适时组织召开工作部署会和思想发动会,明确阶段工作要求,协调解决突出矛盾,确保活动人员落实、时间落实、内容落实、效果落实。三是协调好进度。要强化质量效益意识,坚持时间服从质量、进度服从效果,既要严格按照计划组织实施,又要根据单位实际做出灵活安排。对上级明确的规定和指令性要求,不折不扣抓好落实。要注意把握教育实践活动的群众性的特点,坚持制定教育实践活动方案让群众参与,组织教育实践活动过程请群众监督,检验教育实践活动成效由群众监督,检验教育实践活动成效由群众评判,把开展教育实践活动的过程作为强化民主意识、集中群众智慧的过程,作为接受群众监督、密切内部关系的过程,作为改进工作作风、兑现向群众承诺的过程,切实提高活动质量。

当好“第一践行者”。实践证明,领导有决心、大家才会有信心,领导干部做了榜样,广大党员才会自觉跟上。基层党支部书记要自觉当好“领头雁”,带头献身“发展实践”,带头反对“四风”,带头向自己“开刀”,以树立标杆、向我看齐的实际行动做好样子,推动形成上级带动、领导示范、

上行下效的生动局面。一是带头献身“发展实践”。要强化使命担当,自觉做到脑子里永远有任务、眼睛里永远有工作、肩膀上永远有责任、胸膛里永远有激情。要结合日常工作和上级交给的任务,带头改进作风,带头跟班,带头学理论,通过完成各项任务来改进作风、体现成效。二是带头坚持公道处事。没有原则,不分是非,做不了好书记,带不出硬班子,抓教育实践活动更不会有成效。基层党支部书记要树立正确的政绩观,加强党性修养,特别是在事关职工切身利益的热点敏感问题上,带头坚持原则,实行“阳光作业”,一把尺子量长短,塑造和维护公道正派的良好形象。三是带头查找解决问题。坚持把查找问题、剖析问题、解决问题作为出发点和落脚点,自觉落实“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,带头揭短亮丑,主动把自己置于群众监督之下,改什么、怎么改、改得怎么样,让群众看清楚,真正做到让群众参与、受群众监督、由群众评判、让群众满意。

(作者系连云港市机关物业管理中心党支部书记)